



Referat af Skolebestyrelsesmøde

DATO
11. november
2024

MØDEDATO

11. november 2024 kl. 16:15-17:30

STED

Nyrupskolen

DELTAGERE

Toril Haugen Alvheygg, Maria Louise Gericke Rasmussen, Emilie Baldur Hensen, Hans Henrik Petersen, Christian Bülow, Morten Sørensen, Filip Brunholt Jensen, Linette Rønne Møller, Anders Knudsen

Dagsorden:

1) Fra elevrådet

Uddybende beskrivelse:

Elevrådet fortæller om deres arbejde.

Referat:

Elevrådet har talt om kommunikation. Nogle årgange har et grimt sprog, og dette handler eleverne på ved at gå ud i klasserne og tale med dem. De voksne taler generelt pænt.

Mobilregler: Eleverne synes, at de skal aflevere mobiler i kasser og kun have dem i frikvarter.

Toiletudvalg: De fleste toiletter er lukkede båse. Indskolingens toiletter lugter, hvilket rengøringen har gjort en særlig indsats for. Mellemtrinnet er problemet døre og låse. Udskoling er mest maling der mangler.

Der er trivselstopmøde på mandag for 4.-9. årgang. Workshops er planlagt. Sprog, undervisning, bygninger, mobning, "Vi hænger ud" og "skærmfri skole". Vi deltager med repræsentanter og suppleanter og ledelse.

Det lille elevråd har også talt kommunikation. Tonen kan godt være hård eleverne imellem og ordvalget er ikke altid pænt, hvis man skiller sig lidt ud. Dette skal der arbejdes med. De voksne er ikke hårde i tonen overfor eleverne. Det lille elevråd er også kede af deres toiletter; især lugt og låse. Varmeskabet skal fjernes.

2) Nyrupskolens ordensregler

Uddybende beskrivelse:

Ordensreglerne har efter ønske fra Skolebestyrelsen været til drøftelse i afdelingerne og elevrådet. De er nu tilrettede efter elever og personalets ønsker.

Referat

Diskussion af reviderede ordensregler, som blev vedtaget (vedhæftet).

3) Skolebestyrelsens årsberetning

Uddybende beskrivelse:

Kontakt

Sagsansvarlig:
Anders Knudsen
Nyrupskolen

Kalundborg Kommune
Nyrupvej 99
4400 Kalundborg

Telefon, direkte: 59 53 46 04

Skolebestyrelsen skal hvert år lave en årsberetning, hvori de beskriver hvad de har arbejdet med i det forgange år. Årsberetningen skal afgives enten mundtligt eller skriftligt.

*Referat:
Udsættes.*

4) Tilbage melding fra personale møder om anvendelse af midler til lejrskoler

Uddybende beskrivelse:

Skolebestyrelsen har bedt personalet om at gentænke anvendelsen af midler til lejrskoler. Dette har været på afdelingsmøder, og der er nu tilbage melding.

Referat:

Afdeling 3 vil gerne beholde den nuværende ordning med 5 dages lejrskole i træk. Afdeling 1 synes, at det er godt at vi deltager i stævner og ønsker, at vi skal holde fast i deltagelse i disse. Afd. 1 ønsker at holde fast i den overnatning der ligger i 3. klasse som pt. går til Røsnæs Naturskole.

Afdeling 2 vil gerne beholde nuværende ordning, hvor man er afsted 2 overnatninger i 5. klasse.

Diskussion om vi skal ændre lejrskolerne til endags arrangementer til f.eks. Experimentarium, Danfoss Universe.

Skolebestyrelsen vedtager at vi bibeholder den nuværende ordning med 1 overnatning i indskolingen (3. årgang), 2 overnatninger på mellemtrinnet (5. årgang) og 4 overnatninger i overbygningen (7. klasse).

5) Status på elevfravær

Uddybende beskrivelse:

Skolebestyrelsen får en status på elevfravær generelt. Er der bekymrende fravær, og hvad gør skolen i givet fald ved det?

Referat:

Generelt er det sådan, at klasselærer tager kontakt ved bekymring om elevs fravær, dernæst afdelingsleder/skoleleder, der tager kontakt ved 10% ulovligt fravær. Inden vi kommer så vidt, er der dog en række henvendelser, både pr. telefon og skriftlige, til forældre, samt møder i forskelligt regi.

Fra 10. august til 10. november har vi 9 elever med mere end 10% ulovligt fravær; til orientering er vi 486 elever.

Der er elever, der har stort fravær, men dette beror altid på særlige forhold hos eleven, og vi har ikke elever der "flyver under radaren", idet vi handlerner vi er urolige for en elev.

Forældre er gode til at oprette fravær for eleverne i MU-elev, og fraværregistreringen fungerer faktisk ret godt.

6) Status på SFO'en

Uddybende beskrivelse:

Referat:

SFOII er blevet taget utrolig godt imod af både børn og voksne og får i denne uge et mere cool navn. Hvad det bliver offentliggøres på Aula.

Vi overvejer i indskolingen at lukke ned for hulebyggeri, da det giver en del konflikter, som vi ikke har ressourcer til at løse i pauserne i skoletiden og bruger for meget tid. I stedet tilbyder SFO'en huledage med hulebyggeri skoven – så det ligger lidt væk fra skolen.

Vi står lidt stejl på først at lukke morgenbørnene ind kl. 7.30. Vi vil gerne have tid til at de voksne kommer ind, lægger jakken, tænder lys mm, så børnene ikke tumler ind i mørke, men i stedet bliver mødt af et smil. Ellers står den på julehygge hele måneden – også mellem jul og nytår (sågar d. 31. dec.), hvor vi har åbent for halvdelen af kommunens skoler/SFO'er. Der er lagt en fin plan. Anne-Mette er fraværende i januar og februar, og imens koordinerer Dorte Simonsen tingene i SFO

7) Nyt fra Skoleledelsen

Uddybende beskrivelse:
Skoleleder fortæller om løst og fast

Referat:

Vi får tildelt midler udgifter til at dække ekstraudgifter i forbindelse med elever fra Raklev Skole. Vi undersøger nu om vi skal etablere gruppe lokale i PLC. Vi skal nu også til at indkøbe manglende undervisningsmaterialer (bøger) i de fag vi mangler pga. elevtilgangen fra Raklev.

AI er i voldsom vækst, og vi skal forberede os på dets anvendelse og konsekvenser heraf både i undervisningen og i hverdagen. Vi sender to lærere på kursus og deltager desuden i et testforløb fra januar til marts.

Vi har påbegyndt vores indsats om "kommunikation" på et personalemøde den 29. oktober. Vi koncentrerer os om henvendelser fra skolen til forældre, og beskæftigede os med valg af metode, samt den skriftlige del af kommunikationen fra os.

Den 18. november er der "Trivselstopmøde" i Kalundborg Hallerne, som fælleselevrådet står for. Vi bakker op og deltager på ledelsessiden.

Der er pt. 54 mulige elever til vores kommende 0. årgang. Alt tyder således på at vi får to klasser.

8) Eventuelt

Uddybende beskrivelse:

Referat:

Intet.